



爱心宁波  
1001个故事  
热线:66111111



许亚琴弹钢琴和孩子一起温习音乐  
通讯员 供图

在宁波市特教中心音乐教室里,一位六十来岁的女老师正在手把手教孩子们发声。她很认真,言语低而温柔。随着悠扬的歌声渐渐响起,孩子们的脸上开始洋溢起灿烂的笑容,动作轻松舒缓。这一刻,沉浸在音乐世界中的他们不再是盲童。

□通讯员 宁慈 记者 贺艳

## 他们用音乐带给残障孩子快乐 “只要身体还能动 志愿服务会一直做下去”

### 每周五她用音乐带给孩子快乐

这位老师名叫许亚琴,是宁波市慈善义工分会慈韵义工队的负责人。她从教育系统退休十多年,也做了十多年的志愿者。每周五,她的团队总会去宁波市特教中心,因为这里有孩子在等着他们。

“音乐是人类最美好的情感,它没有边界没有限制。”许亚琴说,这是她选择用音乐服务的缘由。

“刚开始,我一个人去学校教,过了好几年,渐渐有点吃力了,就想组建一支团队,这样也能让孩子们有更多选择。对我们来说这只是一时的付

出,但对那些残障孩子来说,可能是一世的收获。”说到这里,许亚琴的目光很坚定。

“我把自己认识的有音乐特长的人都拉来了。一开始很多人还有点不好意思,可做着做着就收获了满足,一个个比我还积极!”许亚琴介绍起她的队友滔滔不绝。郑蓉芳老师多才多艺,她会二胡、大提琴、葫芦丝等好几种乐器。舞蹈老师陈惠芬定期给癌症协会无偿教舞多年,还有剪纸老师沈国荣、二胡老师冯胜华、朗诵老师李明等。

### 孩子们的一声“谢谢”给了他们动力

据许亚琴介绍,目前慈韵义工队有固定团员近20人,服务的内容和对象也增加了许多。除了每周一次的特教学校教学,他们还把受益学生扩大到外来务工人员子女,去社区、街道参加各类公益演出。暑假期间开展形式多样艺术培训班。仅去年,就有520多人参加他们组织的各类艺术培训。

郑蓉芳老师还向记者分享了一个小故事。有一次,天下着大雨,当她走进教室时,有一个孩子偷偷塞给她几块糖,悄悄地说,“这是我最喜欢的糖,给你吃,谢谢你教我。”“当时我的眼圈就红了。对于这些残障孩子来说,生活中已经少了许多

色彩,但他们会用自己的方式感恩,这也许就是义工们坚持不懈的最大动力吧。”

“有时候也会感觉到累,但只要他们取得一点进步,我就感觉值了!这些孩子太不容易了,他们要付出比常人多得多的努力,才能摸准一个音,才能唱对一个符。”郑蓉芳教过的这些学生,有些已经通过了二胡演奏等级考试四级,有的与老师一起到宁波电台录播节目。

“宁波市慈善总会给了我们很多支持,我们的干劲也更足了。”许亚琴说,只要身体还能动,就会把艺术志愿服务一直做下去。

## 宝龙广场工地路面发生坍塌 相关负责人:工人正在开挖地下室 全市紧急排查深基坑工程施工安全

昨天早上7点半,宁波高新区宝龙广场工地西侧路面发生坍塌,两辆渣土车、一辆农用车和一辆轿车陷进深坑,幸未造成人员伤亡。目前,事故工地已围栏封闭,并进行泥浆回填。

事发后,市住建局即通知各地组织开展全市深基坑工程施工安全专项检查,防范杜绝类似事故的再次发生。同时印发《关于切实加强房屋建筑和市政工程深基坑施工安全管理工作的紧急通知》。

□记者 陈善君 文/摄



宝龙广场工地旁坍塌后的路面,渣土车陷进去了。

### 事发现场 塌陷路面与 正在挖地下室的工地相连

事发后记者来到现场,发现塌陷的是靠工地的半边马路,塌陷路段约有30米长,5米宽。陷在深坑里面的大型渣土车,只露出小半个车头,车头上挂着“甬宇公司”、“宝龙工地”的字牌,塌陷的深度估计有两米以上。原本建好的半边马路已面目全非,路灯也倾倒了。

记者随后看到塌陷路面与正在挖地下室的工地相连,中国建筑第八工程局有限公司负责该宝龙广场施工建设的一名李姓经理介绍,该工地维护桩都已打好,此前已经进入地下室开挖。前一天对该部位旁边的泥浆进行挖掘后,并没有异常。昨天早上7点半,路面就突然坍塌了。这些车辆都是停在路边的,里面没有人,也未造成人员伤亡。事发后,出于安全考虑对现场进行围栏封闭,并进行泥浆回填。

当天下午,相关部门陆续赶到现场进行调查。不一会儿,高新区方面发来事故说明:2019年3月10日上午,在建项目宁波国家高新区宝龙广场(GX04-01-12地块)西侧路面发生坍塌,目前现场未发现人员伤亡。此事件造成新晖南路东侧(文康路以北段)路面坍塌长度约30米、宽度约5米(含人行道位移部分),2辆渣土车、1辆农用车和1辆

轿车陷车,基坑西侧局部围护桩底部向坑内倾斜。事件发生后高新区管委会立即疏散无关人员,封闭现场防止二次事故发生,并会同建设单位尽快组织相关专家论证事件原因及下一步调处方案,同时在全区范围内迅速对此类隐患开展自查,防止类似事件发生。

### 举一反三 全市紧急排查 深基坑工程施工安全

宁波市住房和城乡建设局《关于切实加强房屋建筑和市政工程深基坑施工安全管理工作的紧急通知》(有删减)

各区县(市)、开发园区住房城乡建设行政主管部门,市建筑工程安质总站(建管处)、市市政公用工程安质站,各有关单位:

2019年3月10日上午7:33,宁波国家高新区宝龙广场(GX04-01-12地块)项目,在基坑开挖过程中,基坑西侧局部围护桩底部向坑内倾斜,西侧路面发生坍塌。该工程建设单位是宁波远大实业投资有限公司,监理单位是浙江联达工程项目管理有限公司,施工单位是中国建筑第八工程局有限公司。为加强深基坑工程施工安全管理,有效防范和减少深基坑事故发生,保障人民生命财产和在建工程及相邻建筑物、构筑物、地下管线、道路等安全,

现提出以下工作要求,请认真贯彻执行。

一、高度重视,切实增强深基坑工程建设安全管理意识

二、强化措施,加强深基坑工程重点环节管理  
(一)完善深基坑的设计、施工方案及专家论证工作。(二)落实深基坑施工现场各项安全管理措施。(三)加强对基坑周边建筑的安全防护工作。(四)建立完善深基坑工程应急抢险预案。

三、严格监管,立即开展深基坑工程施工安全专项检查行动

近期我市降雨量偏多,客观上不利于轨道交通及深基坑工程施工安全。各地各部门要特别加强轨道交通及深基坑工程施工安全监管,立即开展专项检查行动。

(一)自查自纠。施工、监理企业必须从即刻起至3月11日,在一天时间内,对所有在建深基坑工程进行全数排查,对检查中发现的隐患必须定人、定时、定措施及时进行整改,如一时无法整改的必须停工整改。

(二)监督检查。各地各部门要在3月11日当天,完成对深基坑工程的全数监督检查。凡是发现不认真落实相关制度的或存在重大事故隐患的要进行挂牌督办,并列入企业不良行为记录;对有不依或严重违法导致发生质量安全事故的,要严肃追究相关责任单位和责任人员责任,并依法予以罚款、停业整顿、清出市场、暂扣或吊销资质证书、降低资质等级等处罚。